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ATA DA 1ª  REUNIÃO DE 2014  DO COLEGIADO DO PROGRAMA  DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM ESTATÍSTICA DO DEPARTAMENTO DE ESTATÍSTICA

Aos 12 (doze) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e catorze,  às catorze horas,
realizou-se a 1ª Reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estatística do
Departamento  de  Estatística,  na  sala  11,  localizada  no  térreo  do  Departamento  de
Estatística  no  Centro  de  Ciências  Exatas  e  da  Natureza  da  Universidade  Federal  de
Pernambuco. Havendo  quórum legal  foi  iniciada a Reunião sob a presidência do Vice-
Coordenador do Programa de Pós-Graduação, o professor Renato José de Sobral Cintra.
Estiveram presentes os seguintes docentes: Cristiano Ferraz, Francisco Cribari Neto, Gauss
Moutinho Cordeiro, Geiza Cristina da Silva, Getúlio José Amorim do Amaral, Klaus Leite
Pinto  Vasconcellos,  Leandro  Chaves  Rêgo,  Manoel  Raimundo  de  Sena  Junior,  Maria
Cristina  Falcão  Raposo,  Patrícia  Leone  Espinheira  Ospina,  Raydonal  Ospina  Martínez,
Renato José de Sobral Cintra e Sérgio de Carvalho Bezera. Foram tratados os assuntos
descritos a seguir: 

Expediente  1:  Aprovação da ata da reunião do dia 06 de novembro de 2013.
Aprovada  com  a  abstenção  dos  ausentes  naquela  reunião. Expediente  2:
Homologação de ad referendum. O professor Renato José de Sobral Cintra informou
que  foi  aprovada,  por  ad  referendum,  através  da  confecção  do  ofício  05/2014  da
coordenação  de  pós-graduação  em  Estatística,  a  substituição  do  membro  externo  das
Bancas Examinadoras do aluno Giannini Italino Alves Vieira (mestrado) e da aluna Andréa
Maria dos Santos (doutorado), a saber: substituir o suplente externo Filipe Costa de Souza
(CCSA – UFPE) por Márcio José das Chagas Moura (CTG – UFPE). O professor Renato
José de Sobral passou a palavra ao professor Leandro Chaves Rêgo, que explicou que a
substituição ocorreu porque o professor Filipe Costa de Souza estará viajando no período
das  defesas.  Tendo  sido  aprovado  por  unanimidade. Expediente  3:  Criação  da
comissão de bolsas de programa e critério gerais da alocação das bolsas.  O
professor  Renato  José  de  Sobral  Cintra  informou  sobre  a  necessidade  de  criação  da
comissão de bolsas de programa e critério gerais da alocação das bolsas, seguindo o que foi
explicitado no Ofício Circular nº 002/2014-Prospesq/UFPE. O professor Renato José de
Sobral  Cintra ainda informou que,  segundo a Portaria  CAPES nº 76/2010,  a  comissão
poderia ser o próprio colegiado do Programa ou poderia ser uma comissão formada por
três membros, o coordenador do Programa, um docente e um discente (conforme regras da
portaria  supracitada).  Após  algumas  discussões,  a  proposta  foi  colocada  em votação  à
aceitação  do  colegiado  como comissão:  um voto  contrário  (professor  Raydonal  Ospina
Martínez);  uma  abstenção  (do  professor  Renato  José  de  Sobral  Cintra);  e  seis  votos
favoráveis.  Tendo sido aprovado o colegiado como comissão de bolsas do Programa. O
professor Renato José de Sobral Cintra informou que, tendo sido aprovado que o colegiado
seria a comissão de bolsas do Programa, deveriam ser criados os critérios de alocação das
bolsas. Após diversas discussões, os critérios acatados foram:  i) Alunos em trabalho de
dissertação ou tese, que tenham cumprido todos os créditos exigidos pelo Regimento, só



perderão  a  bolsa  a  critério  do  orientador;  ii) se  o  aluno  veterano  tiver  o  rendimento
acadêmico (valor numérico, calculado em conformidade com o Art. 36 da Resolução nº
10/2008 do CCEPE-UFPE) maior ou igual a três, ele terá prioridade sobre os ingressantes;
iii) se o aluno veterano tiver o rendimento acadêmico menor que dois, o ingressante terá
prioridade sobre ele;     iv) os alunos que não concluíram todos os créditos exigidos pelo
regimento  do  Programa,  poderão  perder  suas  bolsas,  levando-se  em  consideração  o
ranking,  que usará como base o  rendimento acadêmico;  v) A  alocação de bolsas  para
alunos ingressantes obedecerá a ordem de classificação do concurso de seleção e admissão
da  Pós-Graduação  em  Estatística.  Expediente  4:  Requerimentos  de  alunos.  O
professor  Renato  José  de  Sobral  Cintra  apresentou  a  solicitação  do  aluno  Marcelo
Bourguignon Pereira para que se  aprove o nome do professor  Valdério Anselmo Reisen
como  seu  co-orientador  de  tese  de  doutorado.  Após  uma  avaliação  detalhada  do
documento de petição, constatou-se que o mesmo não continha a assinatura do orientador
da tese de doutorado. Diante disto, o colegiado julgou o formulário como incompleto. Além
desta  solicitação,  o  professor  Renato  José  de  Sobral  Cintra  expôs  que  a  aluna  Raabe
Marques  de  Amorim solicitou,  no  dia  13  de  agosto  de  2013,  o  trancamento  do  curso
(durante o segundo semestre letivo de 2013) por motivo de licença maternidade. Informou
ainda  que,  por  motivos  alheios  à  vontade  do  Programa,  esta  petição  não  havia  sido
apresentada  anteriormente  ao  colegiado.  Tendo  sido  aprovada  por  unanimidade.
Expediente 5:  Abandonos e  desligamentos de alunos.  Abandonos: O professor
Renato José de Sobral Cintra comunicou ao Colegiado que os alunos de mestrado Marcos
Rafael Nogueira Cavalcante, Nathália Lima Gomes, Raquel Abrahão Ribeiro e o aluno de
doutorado Jorge Gomes Cabral Neto abandonaram o  Programa em março de 2013, por
não terem efetuado matrícula no prazo; Desligamentos: O professor Renato José de Sobral
Cintra comunicou ao Colegiado que os alunos de mestrado Cleiton Luís de Siqueira, Jorge
Tiago  Moura  Cruz,  Lucianna  Floriano  Gonçalves  foram  desligados  do  Programa  em
dezembro/2013  e  o  aluno  do  mestrado  Renam  Oliveira  Regis  foi  desligado  em
janeiro/2014.  O  desligamento  de  Jorge  Tiago  Moura  Cruz,  Cleiton  Luis  de  Siqueira,
Lucianna Floriano Gonçalves e Renam Oliveira Regis ocorreu por rendimento acadêmico
insuficiente,  nos  termos do  Regimento  Interno do  Programa.  Expediente  6:  Outros
Assuntos.  1)    Resultado  da  seleção  para  bolsa  de  pós-doutorado  PNPD/CAPES: O
professor Renato José de Sobral Cintra leu o parecer da comissão de seleção para a bolsa
de pós-doutorado CAPES/PNPD, informando que houve três inscrições para a bolsa, sendo
os candidatos inscritos Paulo Tadeu Meira e Silva, Luz Milena Zea Fernández e Rodrigo
Bernardo  da  Silva.  A  comissão  indicou  o  candidato  Rodrigo  Bernardo  da  Silva,  por
entender que o mesmo possui  uma melhor produção científica,  a bolsa tem vigência a
partir de janeiro de 2014. A indicação foi aprovada por unanimidade;  2) Aprovação do
Parecer Circunstanciado da Comissão que Julgou o Pedido de Reconhecimento do Título
Estrangeiro  de  Doutorado  do  Professor  Getúlio  José  Amorim  do  Amaral: O  professor
Renato  José  de  Amaral  Cintra  leu  o  parecer  da  Comissão,  composta  pelos  docentes
Francisco  Cribari  Neto  e  Gauss  Moutinho  Cordeiro,  que  julgou  o  pedido  de
reconhecimento do título estrangeiro de doutorado do professor Getúlio José Amorim do
Amaral.  Tendo  sido  o  parecer  favorável  ao  reconhecimento  do  título  estrangeiro  de
doutorado, foi aprovado pelo colegiado, com abstenção do professor Getúlio José Amorim
do Amaral; 3) acúmulo de bolsa: O professor Renato José de Sobral Cintra informou que é
necessário para o caso do acúmulo de bolsa e atividade remunerada, Portaria Conjunta
CAPES/CNPq nº 01/2010, obter autorização do orientador e do coordenador.  Ainda, o
professor Renato José de Sobral Cintra informou que a posição da coordenação seguirá a
decisão do orientador. Não havendo outros assuntos e nada mais a tratar, foi encerrada a
reunião,  da qual,  para constar,  lavrei a presente ata que vai assinada  por mim, Valéria
Costa  Viviani  Bittencourt,  secretária  do Programa de Pós-Graduação em Estatística  do
Departamento de Estatística do Centro de Ciências Exatas e da Natureza da Universidade
Federal de Pernambuco. Recife, 13 de fevereiro de 2014.


